

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 44 (299)

Суббота, 10 июня 1972 года.

Цена 1 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

ЕСТЬ ЦЕМЕНТ

Топкинский цементный завод поставил на строительство нашей ГЭС очередную партию своей продукции, которую с нетерпением ждали на объектах в Означенном и Черемушках. В тридцати вагонах прибыли 1.800 тонн цемента, которые быстро и четко разгружаются на новых складах

в Означенном и в емкости МНД-5. На разгрузке цемента отличились работники УБХ (управления бетонного хозяйства) Григорий Паливню, Анатолий Янин, Евдокия Павлова и Нина Попова. В связи с поступлением новой партии цемента фронт работ на сооружении автодорог, на различных промышленных объектах обеспечивается необходимым материалом.

Наш корр.

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС



Бригада штукатуров-маляров, руководит которой Надежда Григорьевна Гарбузова сейчас ведет отделочные работы на доме 6-4 в пос. Означенное. Коллектив в прошлом месяце довел выполнение нормы выработки до 136 процентов. Бригада готовит еще один дом к сдаче в эксплуатацию. На снимке: отделочницы из бригады Н. Г. Гарбузовой.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

Идет к завершению первое полугодие второго года пятилетки. Настало время серьезно поставить вопрос: а как же выполняются социальные обязательства, принятые коллективом строителей Саянской ГЭС в честь 50-летия образования СССР?

Одним из важнейших показателей работы строителей является ввод пусковых объектов текущего года. Гидростроители взяли обязательство в первом и втором кварталах этого года сдать первую очередь Большого бетонного завода под пуско-наладочные работы, склад цемента на 4000 тонн, ГПП-2, предьявить к сдаче фильтровальную станцию в поселке Майна, сдать детский сад-ясли на 280 мест и сдать торговый центр Означенного совхоза.

Это ответственные, но однако и реальные обязательства. Первая очередь бетонного завода, как и намечалось в обязательствах, сдана под пуско-наладочные работы во втором квартале, в первом квартале была сдана ГПП-2.

Однако нужно отметить, что руководители, партийные организации некоторых подразделений мало уделяют внимания пусковым объектам, в результате чего срываются сроки ввода объектов. Так, из-за слабой организации строительных работ в СМУ-1 (начальник т. Зуев Н. В.), пуск склада цемента на 4000 тонн сместился из первого квартала во второй. Сдача торгового центра в Означенном совхозе намечалась на второй квартал, но уже сейчас вызывает сомнения реальность этого срока. Если не принять срочных мер, ввод этого объекта будет сорван.

Такие же положение и по рыбокопильному цеху, где работы ведет ДСН (нач. т. Максимова А. М.). Сорван пуск в первом квартале фильтровальной станции в п. Майна. Немного отстает дела на строительстве детского сада в Черемушках. Этот объект коллектив СМУ-2 сдаст вовремя. Удовлетворительно поставлено дело и с вводом жилья. Сдано уже около 6 тысяч квадратных метров и в скором времени ожидается ввод еще более 5 тысяч квадратных метров.

Однако общее положение с выполнением обязательств по вводу объектов вызывает серьезную тревогу. Сейчас руководителям подразделений, партийным организациям необходимо сосредоточить главное внимание на выполнении обязательств по вводу объектов, разработать мероприятия по обеспечению ввода пусковых объектов в предусмотренные сроки.

Социалистические обязательства, принятые строителями Саянской ГЭС на второй год девятой пятилетки, должны быть выполнены.

ПОЕДИНОК

Паводок для строителей основных сооружений — время трудное. Какая бы не предшествовала этому подготовка, а всегда, в дни большой воды, Енисей держит людей в напряжении.

Опыта гидростроителей из бригады Владимира Валентиновича Подишукова не занимать, но в эти дни они волнуются. За судьбу котлована, за те работы, которые выполняли, готовясь к пропуску паводковых вод.

Взрывом повредило мягкие гофрированные трубы тировать и насосы, поставив насосной № 4, вышли вилы гофры, и насосную

из строя два насоса. Нужен был срочный ремонт. А бригада занималась насосной № 2. Ее тоже необходимо отремонтировать и установить в котловане в короткий срок. Пришлось довольствоваться и старшему прорабу арматурных работ Юрию Евгеньевичу Соколову. В его подчинении бригада В. Подишукова. Это волнение обошлось прорабу в две бессонные ночи — двое суток не был дома. Но арматурщики не подвели. Ребята работали на совесть, не считаясь со временем. Успели отремонтировать и насосную № 2 завели в зумф. Оста-

лось дело за электриками — они должны дать сигнал.

С Юрием Евгеньевичем встретился в небольшой конторке участка.

— Вы, конечно, спросите кто как трудился. Я бы ответил так — все работало отлично, по две смены не вылезали из котлована. Но ведь все фамилии не перечислишь. Напишите так: Владимир Храмов, Славий Котов, Вячеслав Шыренко и другие — то есть все! Ответственность большая лежала на ребятах. Ведь если бы не они, то сорвались бы бетонные работы, работы по взрыву верхового зуба водосливной части

плотины.

Да, паводок — грозная сила природы, но если опытные, самоотверженные люди противостоят ей, она будет побеждена...

Еще до паводка бригада плотников — бетошников Михаила Подгорана «оторвалась» от скалы и ведет бетонирование верхних ярусов аварийно-ремонтного водоброса. В оголовке — промежуточная секция между плотиной и водораздельной стенкой — уже уложено около 4 тысяч кубометров бетона. А вообще бригада в котловане первой очереди уложила свыше 50 тысяч кубометров бетона.

Т. ДАНОВ.

С Саянами не шутят

Учащийся ГПТУ № 38 города Назарово, пятнадцатилетний Анатолий Алатов, приехал на строительство Саянской ГЭС для прохождения производственной практики. Толик — будущий электрик, а в свободное время большой любитель попутить в горах, в дикой тайге.

Но незнание местности, неумение ориентироваться в условиях Саян чуть было не стали для него причинами непоправимой беды. Заблудившись в тайге, выбившись из сил, уже более двух суток не мог отыскать обратного пути. Если учесть то, что у него не было с собой продуктов, становится ясно незавидное положение, в которое попал незадачливый следопыт. Вполне вероятной была и встреча с «хозяйном» тайги — медведем, случается,

забредают даже на Карловский створ.

Немедленную помощь паренку оказали гидростроители. Были организованы спасательные группы, которые вышли на поиски Анатолия. Форсирован перевал, Михаил Верхотуров, Виктор Радов, Алексей Карелин, Борис Елизьев и Владимир Тарасов спустились к Джайской Осенковке, внимательно изучая следы, подавая сигналы.

Выбившийся из сил, го-

лодный Анатолий вскоре был обнаружен поисковой группой. Гидростроители накормили его, обмундировали и доставили в поселок Черемушки. Паренек чувствует себя смущенным: из-за его неосмотрительности группа взрослых людей была оторвана от дела на длительное время. Наверное, происшествие с Анатолием послужит хорошим уроком не только для него — с Саянами шутить нельзя.

В. БАЛАГУРОВ.

В чьих руках красота?

Если вы видите на улице наших поселков элегантно, красиво, со вкусом выполненные работы, то некоторые заслуги в этом принадлежат и Майрскому комбинату большого обслуживания. А организовывая газ, женская Мастеря-парикмахерская бытового комбината прилагая немалую ста-

рания, чтобы гидростроители Саянской ГЭС были довольны их незаметным, скромным, но очень нужным каждому трудом. Вот уже много лет в быткомбинате работает замкратчицей детского платья Валентина Семеновна Токарева. Она опытная и знающая свое дело труженица, стремящаяся удов-

летворить разнообразие вкусов многочисленных заказчиков. А Анна Ефремова Шербова совсем недавно стала закройщицей верхней одежды. По качеству ее работы доволен каждый клиент — доброе свидетельство этого мастера хорошо известны. Сложной и кропотливой работе отдадут все свои си-

лы и наши швей-ветераны. Галина Митрофановна Аникина, Акулина Фадеевна Сосина, Полина Михайловна Кривокурова, Лидия Васильевна Баранова, Мария Павловна Мушавкина передают свои знания молодым швеям Лине Володарской, Галине Нелидовой, Татяне Широковой, Галине Прокопьевой и другим. Каждый член коллектива стремится выполнять заказ так, чтобы клиент

уходил от нас в хорошем настроении. Ведь хорошее настроение — производительный труд на работе. Заслужил уважение за свой труд и часовой мастер нашего комбината Василий Меркулович Федотов. Со стороны заказчиков еще не было обид и нареканий по поводу ремонта часов. Сейчас РСУ ведет ремонт здания комбината. Его окончание затягивается, поэтому нам очень трудно

Служба быта

соблюдать сроки исполнения заказов. Наша просьба к ремонтникам: поспешите, товарищи, завершить свою работу скорее! Это в интересах всех жителей Майны, Черемушек, Означенного. Е. КРИВИНА, директор быткомбината.

Могучая сила братской дружбы

Белорусская Советская Социалистическая Республика



«В братском единении с необычайной позитивной раскрывалась созидательная энергия, творческие способности, таланты всех наций и народностей советского государства».

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза ССР»).

Могучая сила братской дружбы

БЕЛОРУССКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Нерасторжимая дружба советских народов, спаянных единством революционных целей, жизненных интересов и коммунистических идеалов, представляет собой могучую преобразующую силу, способную творить чудеса. Об этом красноречиво говорят подвиги грандиозные свершения Страны Советов в целом и каждой республики в отдельности, в частности Белорусской ССР.

В дружной социалистической семье белорусский народ своим вдохновенным трудом при всестороннем взаимодействии с братскими народами превратил Белоруссию в высокоразвитую индустриально-колхозную республику. А ведь до Великого Октября этот край был отсталой аграрной окраиной царской империи. Даже названия самих деревень говорили об этом: Вещлибичи... Мохоеды... Короеды... Скорынчи... На душу населения здесь производилось почти в пять раз меньше промышленной продукции, чем в целом по России...

Взаимная помощь и взаимная поддержка советских республик, объединенных в СССР, позволили развернуть социалистическое строительство. В считанные годы, делая семимильные шаги в своем развитии, Белоруссия еще до Великой Отечественной войны стала одной из цветущих республик в созвездии Советского Союза.

ЦВЕТЫ НА КУРГАНЕ ДРУЖБЫ

Мужественно приняла на себя Белоруссия первый удар фашистских полчищ. На их пути монолитной стеной встали все социалистические нации. Бесмертна слава многонационального гарнизона Брестской крепости-героя. На берегу Днепра, под Оршей, прогремел первый зал «Катюш», присланных из столицы Роди-

ны. А на территории Белоруссии от Овсейских озер до Полесских луц, от Бреста до Дубровны и Орши ни на минуту не угасало пламя борьбы с оккупантами народных мстителей. Белоруссия по праву называлась в то время партизанским краем. Плечом к плечу с белорусами сражались русские и украинцы, латыши и литовцы, казахи и грузины, узбеки и татары — представители всех братских советских народов. Только в отряде «Искра», действовавшем на Полесье, были представители 28 национальностей.

В 35 километрах от Себежа — старинного русского города, с трех сторон омываемого озерами, сходятся границы Российской Федерации, Белоруссии и Латвии. Пограничная зона — березовые рощи и хвойные леса — территория бывшего партизанского края. Что ни дом тут, то бывшая база народных мстителей, что ни землянка — то музей боевой славы. А на перекрестке границ трех республик двенадцать лет назад бывшие партизаны насыпали высокий курган. На вершине его посадили дубок — символ дружбы.

— С той поры, — рассказывает военный комиссар Себежского района Николай Деревенченко, — ежегодно в первое воскресенье июля проходят здесь праздники братства. Из городов и сел Латвии, Витебской и Псковской областей съезжаются бывшие партизаны с семьями, вспоминают тех, кто пал смертью храбрых. Перед юношами и девушками с рассказами о минувших днях выступают бывшие партизаны, уже убеленные сединами.

Недалеко от кургана, в березовой рощице — музей дружбы. Экспонаты повествуют о боевых делах латыша Иманта Судмалиса и псковитянки Марии Пынто. Здесь, в музее, можно узнать, что рука об руку с русскими, белорусскими и юзских республик, вступив латышскими партизанами шагая в равноправный великого ненавистного вражий Союз 50 лет назад.

га на Себежской, Верхнедвинской и Лудзинской трассах грузин Георгий Говашидзе, казах Галин Ахмидзянов и другие сыны Отчизны.

ГОДЫ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА

Огромный ущерб народному хозяйству страны нанесла война. Особенно он был велик в районах, территория которых подверглась вражеской оккупации. В Белоруссии были разграблены и разрушены почти все города и села...

Со всех концов страны шли в республику ашелоны с машинами, строительными материалами, продуктами, скотом, семенами. Опираясь на братскую помощь всех союзных республик, Белоруссия не только залечила раны, но и шагнула далеко вперед. Отстроились и помолодели старинные города, выросли новые промышленные центры — Солигорск, Новополоцк, Белозерск...

Стало обширнее и богаче белорусское поле: 10 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий, из них 6,3 миллиона пашни. В минувшем году труженики сельского хозяйства получили в среднем по 21,4 центнера зерна с гектара.

Республика дает стране мощные вздоходы и тракторы, станки высокой точности и приборы, азотные и фосфорные удобрения и многое другое. И в то же время Белоруссия получает из РСФСР, с Украины и из других союзных республик металл и уголь, многие виды машин и электрооборудования, зерно и нефтепродукты.

В Белоруссии учится сегодня каждый третий житель. В республике — Академия наук и 158 высших и средних специальных учебных заведений.

Краем больших достижений и огромных возможностей предстает перед нами трижды орденосная Беларусь — одна из 15 союзных, белорусскими и юзских республик, вступив латышскими партизанами шагая в равноправный великого ненавистного вражий Союз 50 лет назад.



Столица Белоруссии — Минск. Центральная часть города.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Белорусская Советская Социалистическая Республика занимает площадь 207,6 тысячи квадратных километров. Ее население составляет 9,2 миллиона человек.

Важным этапом в развитии республики явилась минувшая пятилетка. Объем промышленного производства увеличился в 1,8 раза. Другими словами, за одно пятилетие как бы прибавилась почти еще одна индустриальная Белоруссия.

Вступают в строй новые промышленные гиганты. Завершено строительство первой очереди Лукомльской ГРЭС мощностью 1,2 млн. киловатт; в Бобруйске сооружается шинный комбинат, в Барановичах — завод автоматических линий, в Могилеве — комбинат шелковых тканей, возле Мозыря, неподалеку от которого открыты месторождения «черного золота» и проходит трасса международного нефтепровода «Дружба», — нефтеперерабатывающий завод.

В нынешней пятилетке государство выделило сельскому хозяйству республики 3,5 миллиарда рублей — в 1,2 раза больше, чем за последние 15 лет. Началось коренное переустройство деревень. По планам, составленным архитекторами, сооружаются благоустроенные поселки городского типа.

Если в целом по стране за текущую пятилетку прибавка в среднем на гектаре посевов зерна будет 4 центнера, то хлеборобы Белоруссии решили на своих полях взять более высокую

прибавку — 10 центнеров. В прошлом году труженики сельского хозяйства produли государству 675,3 тысячи тонн зерна.

Только в минувшей пятилетке в республике открыты три новых театра, 5 клубов, Домов и Дворцов культуры, 1,500 библиотек, 11 музеев. Построено 11 кинотеатров, на селе в городах прибавилось 1,8 киноустановки.



Произведения белорусского писателя Ивана Павловича Лежа широко известны советскому читателю. В 1961 году вышел его роман «Люд на лотэ» — широко задуманная повесть о маленькой деревушке Полесье и ее людях, подвиги сознательной исторической деятельности. Роман написан большим эпическим мастерством. Людские характеры и судьбы воссозданы с подлинной психической глубиной. Язык произведения сочен и выразителен. В одной из глав романа «Дыхание героев» в годы великого перелома в деревне. За эти романы И. Мелеку присуждена Ленинская премия 1972 года.

На смену молодого коллектива Белорусского автомобильного завода в Жданово немало удач. Самая крупная из них — производство автомосвола «БелАЗ-540» грузоподъемностью 27 тонн государственного Знака качества.

Сейчас коллектив завода готовится к серийному выпуску тоннаж автомосвола. Изготовлен опытный образец и 75-тонный автомосвола, который послужит базовой моделью для создания мощных автомосволов грузоподъемностью в 120 тонн.

На снимке: автомосвола «БелАЗ-549» грузоподъемностью 75 тонн.

Снимки Фотохроники ТАСС. Редактор В. Корнилов.

